

## 街道食安委

# 突击检查熟食制作经营店

本报讯(记者 王倩 通讯员 王喆) 正值春夏交接,气温日益转暖,正是各类细菌爆发的时节,为保证辖区居民的食品安全,二七新村街道食安委联合辖区食药所、社区食安志愿者,对辖区内的斜马路市场的熟食制作经营店进行突击检查。

本次突击检查,共检查斜马路的熟食经营生产店10余家,其中位于斜马路北头的两家熟肉制品店及一家甜品店未按要

求对食品进行遮盖,但在检查人员的要求下,及时整改进行遮盖;位于斜马路中段的两家甜品店,检查人员反复对其进行要求后,仍以遮盖物破损等理由不能及时遮盖,在检查人员对其下达不遮盖不能经营的警告后,方才进行遮盖;位于斜马路南段的熟肉店,在看到检查人员后,才对食品进行遮盖,检查人员对其进行强调,要求其自觉按标准经营。

伴随气温的上升,二七食安委将继续组织人员,对辖区的熟食制作经营店进行突击检查,确保辖区居民吃到安全放心的食品。

据了解,为了保证居民食品安全,食安委加大了检查力度,发动社区居民共建辖区食品安全堡垒。4月19日,二七新村街道食安委接到辖区居民举报电话,投诉七里山北村12号楼的食品店重庆小面无证经

营。根据这条举报,二七食安委及时联系辖区食药所、铁二社区食品安全协管员联合行动,一并对举报地点进行突击检查。

检查人员一行对该店的证照、现场卫生、进出货票据等进行严格检查。经查,该店于2016年4月11日办理的营业执照,目前并未办理食品经营许可证,经营人员也未办理健康证。检查中,检查人员依法对

其下达整改通知,责令其在未取得食品经营许可证及健康证的情况下不准营业,否则将依法对其进行处罚。另外,其食品操作间卫生同样不达标,检查人员根据标准要求其现场进行整改。

二七食安委将在近期继续组织检查人员对其进行不定时的突击检查,使其达到有证依法经营,从而保证我辖区居民的食品安全。

## 图 说

### 跟手工老师学做纸藤花



本报讯(记者 王倩 通讯员 崔萍) 4月7日,梁北纸上添花手工小组之纸藤花第一期圆满结束。本小组主要由社区退休的中老年人组成,旨在鼓励老年人走出家门,积极参与社会生活,融入社区,拓展他们的人际交往圈,使他们的晚年生活充满乐趣。

当天是学习纸藤花做法的最后一节课,组员都早早来到了活动室。本节主要由社工带领组员回顾小组之前的点点滴滴,回顾了之前做的玫瑰、康乃馨等纸花的做法,然后由手工老师带组员们学习了波斯菊的制作方法,组员们的学习兴趣浓,认真投入,相互帮助,经过一个上午的制作学习,每位参与者都成功制作了至少3朵波斯菊,成功的喜悦溢于言表。最后,组员们对小组提出了建议及希望,并表达了自己的感受。

### 喷洒药物遏制树木虫害



本报讯(记者 王倩 通讯员 陈继宝) 4月11日,二七城管科接到铁二社区反映,在清理七里山北村社区卫生过程中发现树木上有类似介壳虫的虫害,为了防止虫害泛滥对辖区绿化带来不利影响,城管科立即派发药液,安排专业队伍稀释后对树木进行喷洒。

通过喷洒,做到小区高低树木全部喷洒一遍,共使用药液1800升(稀释液),及时遏制了虫害蔓延。

### 铁二社区

### 清理外溢化粪池解民忧



本报讯(记者 王倩 通讯员 李琦) 4月12日上午,二七新村街道铁二社区环境美化工作人员发现辖区七里山北村8号楼9号楼前化粪池堵塞,有外溢现象,对社区居民生活及出行造成一定的影响。

铁二社区居委会发现这一情况后,第一时间与城肥部门进行联系,对辖区化粪池进行抽挖清理,确保及时疏通化粪池。

经过工作人员努力,原本外溢的化粪池又恢复了洁净,居民的正常生活得到了保障,也为居民营造了一个良好的生活环境,受到居民的一致好评。

### 清洗建新路人行道



本报讯(记者 王倩 通讯员 杜月欣) 近日,为全面优化辖区环境卫生,二七新村街道办事处城管科工作人员在日常巡查中发现建新路人行道污垢严重,城管委立即联系环卫所对道路进行冲刷清洗。

经过长时间的风吹日晒,建新路人行道出现了一定的污垢不洁现象。工作人员及时联系环卫所进行冲刷并于现场维持秩序,开启警示灯提醒过往车辆人员注意安全。经过3个多小时的努力清洗,人行道上积淀已久的尘土和污渍被清理得干干净净,路面焕然一新。这一举措受到沿街商户和居民的一致称赞。

下一步,二七新村街道办事处将继续对辖区加强巡查,同时也积极参与到提升辖区环境面貌的各项工作中,维护二七地区靓丽整洁。

### 铁一社区

### 手工小组开课啦



本报讯(记者 王倩 通讯员 李文辉) 4月8日上午,市群益铁一社区“新市民工作坊”项目组社工在铁一社区活动室开展丝网花制作小组第一节活动,旨在丰富居民日常生活,鼓励居民积极参与社区生活,融入社区,拓展居民的人际交往圈。

该小组以社工为带领,社区志愿者担任老师,手工老师认真的示范每一个步骤,扎圈、套网、缠线,并对每个请教问题的居民进行耐心的手把手教学,虽然居民在手工花制作方面没有经验和基础,但是在认真学习后都做出了满意的“百合花”。“看着自己亲手做出的花,感觉十分高兴,很有成就感。”一位居民说。

### 小区设置健康教育宣传栏



本报讯(记者 王倩 通讯员 崔莹) 近年来,随着我国疾病谱、死因谱变化,传染病和营养不良不再是主要死因,而心脑血管、肿瘤等慢性病已成为主要死因。这些疾病多与不良的行为与生活方式、职业和环境因素有关。因此,通过健康教育让居民自觉养成良好的卫生习惯和健康行为生活方式,降低和消除致病危险因素显得更加迫切和至关重要。

为方便居民了解健康常识,提高居民自我预防的意识,近日由区卫计委统一制作的社区健康教育宣传栏,分别安装在辖区主干道上,把健康知识拓展到广大居民身边,以此提高居民的疾病防治意识,转变居民的健康理念和意识。健康教育宣传栏为辖区居民获取健康知识信息,提高常见病和多发病预防知识的提供了有效途径,让更多辖区居民学习到正确、健康的教育知识。

通过健康教育宣传,使居民了解掌握了健康生活知识,提高了居民的预防疾病能力和健康知识知晓率。提高了居民们的健康生活水平,受到了居民们的一致欢迎。